

# La masonería, agente perturbador de la política exterior de las democracias occidentales

Por HAKIN BOOR

Si examinamos fríamente la batalla entablada en la diplomacia internacional, hemos de reconocer, contra nuestro deseo, la pobreza y falta de continuidad de la política de los occidentales ante la agudeza y firmeza de la diplomacia rusa.

Es desolador el constatar cómo al cabo de un cuarto de siglo de régimen soviético, éste continúa la línea tradicional de su política exterior sin ninguna clase de desviaciones y sin que nadie en el interior estorbe ni desvíe la trayectoria fijada desde los primeros tiempos. Sus hombres, depurados por la revolución y por veinticinco años de disciplina comunista, saben que su fracaso entraña la muerte, y se entregan de cuerpo y alma a ejecutar los designios que les marca su Estado.

Frente a ello sólo vemos la inestabilidad, la mediocridad y la indecisión. Mientras Stalin no necesita consultas ni confianzas, los otros padecen la inestabilidad de la asistencia pública y están sujetos a los vaivenes, intrigas y maquinaciones de los grupos políticos predominantes, muchas veces rendidos a los enemigos de su propia nación.

Un ejemplo clásico de este orden lo tenemos en la gran nación americana, que se aborrotaba su victoria por la indecisión y la falta de autoridad de los encargados de regirla.

Hemos asistido recientemente a un espectáculo lamentable, cual fué el que se dio en la Conferencia de París, y que costó su cargo al Ministro de Comercio americano. Entonces se acusó la vacilación de la política americana; mientras su representante negociaba, otro Ministro con conocimiento presidencial parecía desautorizarle. El que la solución haya sido la normal en estos casos y la más grata no dejó de quebrantar la autoridad inherente del Departamento de Estado y hasta la propia presidencial.

¿Qué había pasado entre bastidores? Esto es lo que tratamos de comentar.

Las democracias, como las viejas monarquías absolutas, tienen sus valedores y sus Rcheliens. Ya en tiempos del Gran presidente Roosevelt existía el Rchelién americano, que acompañaba al presidente en casi toda su jornada y aún se le encargaban delicadas misiones de Estado. Hoy, muerto Hopkins, ha tenido un importante sucesor de mucha menos discreción que el finado.

Mientras del primero apenas si el mundo se enteró de su presencia, tales eran sus características de discreción, el segundo ha producido ya en el orden internacional más de un escándalo. El es el culpable de la dualidad y vacilación de la política exterior americana. El motivó el caso más acusado de desunión entre los países suramericanos. Flota tras todas las tempestades y, cuando parece vencido, lo vemos de nuevo acudir a la carga.

¿Cuál es el secreto del nuevo valedor? El mismo que disfrutó, con mayor capacidad, el antiguo consejero del presidente malogrado. Harry Hopkins fué ayer el jefe y paladín de la masonería americana; hoy es Braden, el misticapitalista rusófilo, el factorum de la misma masonería, que patrocina las ideas del consejero fallecido.

Y esta es la razón de que entre la conveniencia de la nación y la política del titular del Departamento de Estado, se crucen intereses más poderosos, que acaban decidiendo en última instancia y a espaldas del país, toda la política de aquel inmenso Estado. Se aspira por medio de la masonería a reforzar la unión y dependencia panamericana. Braden es el artífice de la idea y su poder es tanto que no obstante el ruidoso fracaso de la batalla que entabló contra el régimen argentino y el informe gravísimo contra él que el presidente de la comisión de Asuntos Exteriores del Senado elevó a aquel organismo, su poder sigue siendo tan grande que hasta pudo darse el lujo de ser nombrado y declinar la presidencia de las reuniones panamericanas.

Este hecho tan importante de la política mundial, pero que, sin embargo, pareciera no deber afectarnos, repente, no obstante, de una manera grave en nuestras relaciones con la gran nación americana. Dos cosas parecen estorbar a la maquinación de absorción americana: la fe católica que allí dejaron nuestros mayores, y el carácter hispánico que caracteriza a las naciones almiradas por nuestro descubrimiento, y por eso, con la Iglesia Católica, hay que borrar el prestigio de la vieja madre, desarticulando en lo posible, por considerarla en sí un obstáculo a la torpe maquinación.

Y toda la buena fe y la extraordinaria voluntad de España se estrellan ante este complejo en que España, sin la menor relación con estos hechos, paga las consecuencias. Pero mientras esto ocurre, el comunismo, más hábil y preparado, aprovecha en su favor estas torpes batallas.

Esta política, realizada a espaldas y contra la voluntad del propio pueblo americano, empieza a despertar al resto de los pueblos sanos de aquel continente, y es la que, malogrando los frutos de la victoria, caracteriza la política vacilante de aquella gran nación.



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

AÑO X.—CASTELLÓN DE LA PLANA, DOMINGO, 5 ENERO, 1947. — NUM. 2.682.—40 CENTIMOS

## Toda paz firmada a costa de la libertad de las naciones, sería la semilla de una nueva catástrofe

### El Presidente de la república polaca, exilado en Londres, dirige un mensaje a su pueblo, expresando la esperanza de la liberación

#### 40.000 personas se hallan internadas en campos de concentración en Varsovia

Londres, 4. — El presidente de la República polaca, Raczewicz, ha pronunciado un discurso ante los miembros del gobierno polaco exilado en Londres y numerosos polacos residentes en la capital inglesa, con motivo del Año Nuevo. "Nuestros enemigos —dice entre otras cosas— intentan acusarnos de traición, cuando la realidad es que sólo aspiramos a devolver la libertad y la independencia a nuestra patria. Los ideales y las doctrinas que defendemos y por las que continuamos luchando mientras vivamos, no necesitan comentarios.

### Ración y calidad del pan

Madrid, 4. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará en breve una orden de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por la que se aumenta la ración de pan en cien gramos, a las cartillas de tercera, en cumplimiento del reciente acuerdo del Consejo de Ministros. Este beneficio alcanza a todas las cartillas de tercera que no están sometidas al régimen de primas. Esta mejora empezará a partir del 10 de enero. Por lo tanto la ración de dichas cartillas será de 350 gramos diarios.

Igualmente la Comisaría General de Abastecimientos modifica la actual composición de las harinas panificables a fin de lograr una mejor elaboración del pan. Se suprime la mezcla de maíz y quedan únicamente la de centeno y cebada. Es decir, que a partir del citado día 10 de enero la harina de trigo sólo estará mezclada con el centeno o cebada. Subsiste la mezcla de maíz para aquellas regiones que acostumbraban a utilizar este producto en la elaboración del pan.—Cifra.

EN GLAETERRA Y EE. UU., EN CONTACTO

Londres, 4. — Inglaterra y Estados Unidos están en estrecho contacto en relación con la actitud que adoptarán respecto a las elecciones que se celebrarán en Polonia el próximo día 19, según anuncia el redactor diplomático de la agencia Reuter.

No se sabe si Inglaterra contestará a la nota del gobierno de Varsovia, en la que se rechazan las acusaciones formuladas por ella en relación con la persecución de los partidos de la oposición en Polonia. Se afirma en los círculos competentes que si Gran Bretaña formula una moción de protesta, los Estados Unidos adoptarán una actitud semejante.—Efe.

En estos días, nuestros pensamientos no sólo van dirigidos hacia aquellos compatriotas que luchan y sufren por la libertad, sino a todos aquellos que en diversas partes del mundo aspiran, como nosotros, a verse libres del yugo del opresor. Confío en la ayuda y justicia divinas y estoy profundamente convencido de que llegará el día en que Polonia vuelva a ser una nación libre, grande e independiente.—Efe.

### Medio millón de personas depuradas en Japón

Algunas por culpas cometidas por sus parientes

Tokio, 4. — Por orden de las autoridades de ocupación, un medio millón de personas han sido depuradas y en su consecuencia...

### Francisco Lucientes, desde Nueva York

## UN GOLPE DE ESTADO COMUNISTA EN FRANCIA

### En Estados Unidos se dá por seguro llegará cuando convenga a Rusia

#### Thorez tiene a su ejército perfectamente preparado

NUEVA YORK, 4. — (Crónica radiotelegráfica del envío especial de la agencia «EFE».—Prohibida su reproducción). — ¿Puede surgir en Francia un golpe de estado comunista? se preguntan muchos norteamericanos ahora; y se preguntan con casi general tristeza y simpatía hacia Francia y con inquietud por su presente rumbo político. La doblemente débil actuación gubernamental de Léon Blum, débil por su edad y débil por su ideología, calma aquí esos temores, aunque el jefe socialista francés se esfuerce, como ha hecho, en tranquilizar la tentación presidencial alegando recientemente que no quería presidir impotente la impotencia del nuevo régimen francés, aumentó de alarma en los medios oficiales de Washington, alarma que la revista neoyorquina «News Week» resume en su número de esta semana con dos breves, pero subsustanciales informaciones. Vale la pena de traducir y de transmitir esos dos sencillos párrafos íntegramente a dicha publicación y aquí el mérito y la responsabilidad de sus noticias y de sus juicios.

«Los medios diplomáticos de Washington —escribe «News Week»— se manifestaban desorientados acerca de la moderación demostrada por los comunistas franceses a despecho de su última victoria electoral, y aunque se celaba que el jefe comunista, Maurice Thorez, pudiese derribar el gobierno de Francia cuando le acomode, se subraya que hasta hoy no ha demostrado ninguna prisa en hacerlo, respuesta, a título especulativo, es según se dice en esos medios diplomáticos que Thorez en su visita del pasado mes a Moscú, recibió órden oficial del Kremlin para precipitar ninguna acción por ahora. «Los rusos, se asegura que se le dijo, no están actualmente preparados para echar su cortina de hierro sobre el litoral atlántico, en tanto Bélgica, Holanda y las zonas de ocupación anglo-norteamericanas de Alemania e Italia sirvan de barrera entre Francia y los soviets. Los rusos, advirtieron asimismo a Thorez —prosigue la revista— que Moscú no se encuentra en posición de reemplazar la ayuda económica que Francia recibe hoy de los Estados Unidos y que, es de suponer, terminaría al instalarse allí un gobierno comunista.

### SE DA POR SEGURO UN GOLPE DE ESTADO COMUNISTA EN FRANCIA

Sin embargo, mientras los medios diplomáticos aliados descuentan la probabilidad de un inminente golpe de estado en Francia, recientes informes altamente confidenciales describen como perfecta la organización clandestina comunista. Depósitos de armas y ocho brigadas de entrenados partidarios se afirma que se hallan estratégicamente distribuidos a través de Francia, a la par que dentro del nuevo Ejército francés se han infiltrado unos 2.000 oficiales de obediencia comunista.

Francia dá a Washington o a su gobierno preocupaciones no sólo por la latente amenaza comunista, sino también por sus sangrientos disturbios coloniales. Y a este respecto, la revista «News Week» dice: «Aunque la noticia no se ha difundido todavía, oficialmente los Estados Unidos intervinieron ya para concluir con la lucha en Indochina. La semana pasada en Washington el Departamento de Estado llamó al embajador francés, Henri Bonnet, a quien comunicó: primero, que es imperativo que se llegue a un arreglo en Indochina; segundo, que el asunto puede ser tratado ante el Consejo de Seguridad de la ONU, y que, en este caso, los Estados Unidos no apoyarían necesariamente a Francia; y tercero, que los Estados Unidos quieren estar seguros y no lo están, de que Francia, para sofocar la sublevación en Indochina, no empleará armas norteamericanas que se le donaron bajo el sistema de préstamos y arrendos.

Esto escribe la revista «News Week», bien inspirada sobre el tema u oficialmente inspirada, acerca de las actuales conflictos interiores y exteriores de Francia, información que, desde luego, no contribuye a sosegar en los Estados Unidos el sobresalto político colonial y económico que despierta con su rumbo escorado el vacilante gobierno socialista de Léon Blum.

## En Hanoi se lucha a un kilómetro de la sede del Gobierno General francés

### Diez mil hombres bien armados tienen los anamitas en torno a la capital

#### Moutet considera imprescindible que Francia muestre su poder militar antes de entablar negociaciones

Hanoi, 4. — El ministro de Colonias francés, Marius Moutet, ha manifestado en esta ciudad que «es necesario que se tomen decisiones militares antes de iniciar negociaciones con los vietnamitas». Los vietnamitas cuentan con unos 10.000 hombres alrededor de Hanoi, en un frente de 25 kilómetros, y están bien armados de armas ligeras. En Huanuan, los vietnamitas atacan intensamente y han destruido un puente sobre un río.—Efe.

### SE LUCHA CASA POR CASA

Paris, 4. — «No habrá negociaciones con el Vietnam hasta que se obtenga una decisión militar», ha declarado el Ministro de Colonias francés, Marius Moutet, ante el micrófono de Radio Hanoi. Poco después de esta declaración se anunció la salida de Colombo (Ceilán), de un buque de transporte francés con refuerzos militares.

En Hanoi continúan los combates. Los franceses avanzan casa por casa y han conquistado el edificio del seminario y el antiguo fuerte chino, donde resistieron tenazmente los vietnamitas.—Efe.

### Medio millón de personas depuradas en Japón

Algunas por culpas cometidas por sus parientes

Tokio, 4. — Por orden de las autoridades de ocupación, un medio millón de personas han sido depuradas y en su consecuencia...

## En el aeropuerto de Barajas se va a inaugurar una nueva pista que permitirá aterrizar los mayores aviones

### Tiene 1.600 metros de longitud por 65 de anchura y está a punto de terminarse

### LAS ULTIMAS OBRAS OBLIGAN A RESTRINGIR POR UNOS DIAS EL TRAFICO EN EL CAMPO

Madrid, 4. — Como el aeropuerto militar de Alcalá de Henares no reúne condiciones de confortabilidad y seguridad necesarias para el aterrizaje y despegue de los aviones civiles, se ha desestimado de utilizar mientras se realizan las obras del aeropuerto de Barajas. En vista de ello se ha decidido suspender el tráfico de las líneas interiores de Iberia durante los próximos quince días.

## Argentina establecerá nuevas grandes líneas aéreas internacionales

### Ya tiene adquiridos los aparatos que han de servirlos

Londres, 4. — El director de la compañía de transportes aéreos argentina (F. A. M. A.), Guillermo Fester, actualmente en Londres, ha hecho unas declaraciones en las que manifestó que dicha compañía trata de triplicar sus servicios con Europa durante este año. Proyecta, además, nuevas líneas con diversas repúblicas sudamericanas y con Nueva York.

Puso igualmente de relieve que se han completado los planes para otras líneas con Madrid y Barcelona, que se prolongarán hasta Génova y París.

Las líneas suspendidas son: Madrid-Barcelona, Madrid-Valencia-Palma, Madrid-Sevilla-Tetuán-Melilla, Londres y Madrid-Lisboa. Asimismo se ha comunicado a las compañías extranjeras que hacen escala en Barajas, el cierre del aeropuerto durante estos días. Sólo quedan en funcionamiento las dos líneas de cuatrimotores Madrid-Buenos Aires y República y Madrid-Canarias y registro también, por el momento, Madrid-Roma, aunque se cree que ésta será suspendida unos días.

### LA NUEVA GRAN PISTA QUE SE CONSTRUYE

La nueva pista para despegue, de 1.600 metros de longitud por 65 de ancho, permitirá el aterrizaje y despegue de los más grandes aviones utilizados en la actualidad para los servicios aéreos, hasta las 140 toneladas, cubriendo con exceso las condiciones establecidas por la R. P. A. C. I. Esta pista será inaugurada dentro de unos días. Mientras tanto, se construye con enorme rapidez una pista de rodaje de una longitud de 200 metros por 40 de ancho, en unidad con las de estacionamiento.

Estas obras que, como es lógico, se realizan en las inmediaciones de la pista, anti-

gua, paralela a la cual corre la nueva, son las que como medida de precaución han impuesto las restricciones en el tráfico del aeropuerto de Barajas.—Cifra.

### EL AVION QUE VIENE DE BUENOS AIRES

Madrid, 4. — Según informaciones recibidas en la Oficina de tráfico del aeropuerto de Barajas, el avión de la Iberia que viene a Madrid desde Buenos Aires, llegará al aeropuerto el próximo lunes, por la tarde. Hasta el momento no se ha resuelto si aterrizará en Barajas o no. Esto no se decidirá hasta el mismo lunes por la mañana, pero se cree probable que aterrice en Barajas. En este aparato viene a Madrid el destacado hispano argentino don Ignacio Anzuategui.—Cifra.

## Las leyes laborales de España son las más adelantadas del mundo

### Se basan en tres postulados cristianos

#### Artículo del diario brasileño "Nördeste" sobre la obra social del régimen español

Lisboa, 4. — El órgano católico «Novidades» reproduce, en un comentario acerca del libro sobre España, del que es autor el Padre Florentino del Valle. El citado sacerdote afirma que con las reformas sociales de los últimos años, las leyes laborales de España son las más adelantadas del mundo.

«La legislación social española —dice— se basa en estos tres postulados cristianos: Primero. — El trabajo debe ser un lazo de armonía en vez de un arma de lucha. Segundo. — El trabajo es un derecho y deber de todos los españoles; por eso merece la protección del Estado. Tercero. — El trabajo debe ser un elemento personal y humano.»

Después de poner de relieve diversas características de la legislación social española, el periódico brasileño comenta: «Por eso el Santo Padre Pío XIII, al bendecir a las autoridades y a la familia es-

pañola, con ocasión del reciente Congreso católico de Barcelona, después de consideraciones edificantes y honrosas sobre las tradiciones de Iberia, afirmó: «Vuestra legislación social nos muestra que ya estaba inspirada en la clara conciencia de la importancia del problema y de los deberes de los gobernantes en una nación católica. Precisamente por esto hemos querido aprovechar esta oportunidad para animaros a que sigáis adelante.»—Efe.

## Viveres argentinos para España

Buenos Aires, 4. — Nuevas partidas de viveres han salido con destino a España. El total de las expediciones que han sido embarcadas en el vapor «Jupiter» y de las que saldrán a bordo del «San Vicente», ascienden a las siguientes cifras: 1.120 toneladas de alubias; 2.956 toneladas de lentejas; 500 toneladas de cebada, 31 cabezas de ganado karakul.—Efe.

# La masonería, agente perturbador de la política exterior de las democracias occidentales

Por HAKIN BOOR

Si examinamos fríamente la batalla entablada en la diplomacia internacional hemos de reconocer, contra nuestro deseo, la pobreza y falta de continuidad de la política de los occidentales ante la agudeza y firmeza de la diplomacia rusa.

Es desolador el constatar cómo al cabo de un cuarto de siglo de régimen soviético, éste continúa la línea tradicional de su política exterior sin ninguna clase de desviaciones y sin que nadie en el interior estorbe ni desvíe la trayectoria fijada desde los primeros tiempos. Sus hombres, depurados por la revolución y por veinticinco años de disciplina comunista, saben que su fracaso entraña la muerte, y se entregan de cuerpo y alma a ejecutar los designios que les marca su Estado.

Frente a ello sólo vemos la inestabilidad, la mediocridad y la indecisión. Mientras Stalin no necesita consultas ni confianzas, los otros padecen la inestabilidad de la asistencia pública y están sujetos a los vaivenes, intrigas y maquinaciones de los grupos políticos predominantes, muchos veces vendidos a los enemigos de su propia nación.

Un ejemplo clásico de este orden lo tenemos en la gran nación americana, que vé alborotada su victoria por la indecisión y la falta de autoridad de los encargados de regirla.

Hemos asistido recientemente a un espectáculo lamentable, cual fué el que se dió en la Conferencia de París, y que costó su cargo al Ministro de Comercio americano. Entonces se acusó la incoherencia de la política americana; mientras su representante negociaba, otro Ministro con conocimiento presidencial parecía desautorizarle. El que la solución haya sido la normal en estos casos y la más grata no deja de quebrantar la autoridad inherente del Departamento de Estado y hasta la propia presidencia.

¿Qué había pasado entre bastidores? Esto es lo que tratamos de comentar. Dios, a veces que se ve, es un consejero del presidente Roosevelt, el R. Chelieu americano. Entonces encubría el puesto aquel conocido como Harry Hopkins, que acompañaba al presidente en casi toda su jornada y a su vez se encargaba de muchas misiones de Estado. Hoy, cuando Hopkins, ha tenido un importante sucesor de mucha menos discreción que el finado.

Mientras del primero apenas si el mundo se enteró de su presencia, tales eran sus características de discreción, el segundo ha producido ya en el orden internacional más de un escándalo. El es el culpable de la dualidad y vacilación de la política exterior americana. El motivo el caso más acusado de división entre los países norteamericanos. Pletórico de todas las tempestades y, cuando parece venido, lo vemos de nuevo acudir a la carga.

¿Cuál es el secreto del nuevo valiente? El mismo que disfrutó, con mayor capacidad, el antiguo consejero del presidente malogrado. Harry Hopkins fué ayer el jefe y paladín de la ecisión de la masonería americana; hoy es Braden, el multicausalista ruso, el factor de la misma masonería, que patrocina las ideas del consejero fallecido.

Y esta es la razón de que entre la conveniencia de la nación y la política del titular del Departamento de Estado, se crucen intereses más poderosos, que acaban decidiendo en última instancia y a espaldas del país, toda la política de aquel inmenso Estado. Se aspira por medio de la masonería a reforzar la unión y dependencia panamericana. Braden es el artífice de la idea y su poder es tanto que no obstante el ruidoso fracaso de la batalla que entabló contra el régimen argentino y el informe gravísimo contra el que el presidente de Asuntos Exteriores del Senado elevó a aquel organismo, su poder sigue siendo tan grande que hasta pudo darse el lujo de ser nombrado y declinar la presidencia de las reuniones panamericanas.

Este hecho tan importante de la política mundial, pero que, sin embargo, pareciera no deber afectarles, repentinamente, no obstante, de una manera grave en nuestras relaciones con la gran nación americana. Dos cosas parecen esforzarse a la magnificación de absorción americana: la fe católica que allí dejaron nuestros mayores, y el carácter hispánico que caracteriza a las naciones almiradas por nuestro descubrimiento, y por eso, con la Iglesia Católica, hay que borrar el prestigio de la vieja madre, desarticulando en lo posible, por considerarla en sí un obstáculo a la torpe magnificación.

Y toda la buena fe y la extraordinaria voluntad de España se estrellan ante este complejo en que España, si la menor relación con estos hechos, paga las consecuencias. Pero mientras esto ocurre, el comunismo, más hábil y preparado, aprovecha en su favor estas torpes batallas.

Esta política, realizada a espaldas y contra la voluntad del propio pueblo americano, empieza a despertar al recelo de los pueblos sanos de aquel continente, y es la que, malogrando los frutos de la victoria, caracteriza la política vacilante de aquella gran nación.



# Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

AÑO X.—CASTELLON DE LA PLANA, DOMINGO, 5 ENERO, 1947. — NUM. 2.682.—40 CENTIMOS

## Toda paz firmada a costa de la libertad de las naciones, sería la semilla de una nueva catástrofe

### El Presidente de la república polaca, exilado en Londres, dirige un mensaje a su pueblo, expresando la esperanza de la liberación

#### 40.000 personas se hallan internadas en campos de concentración en Varsovia

Londres, 4. — El presidente de la República polaca, Raczewicz, ha pronunciado un discurso ante los miembros del gobierno polaco exilado en Londres y numerosos polacos residentes en la capital inglesa, con motivo del Año Nuevo. "Nuestros enemigos —dice entre otras cosas— intentan acusarnos de traición, cuando la realidad es que sólo aspiramos a devolver la libertad y la independencia a nuestra patria. Los ideales y las doctrinas que defendemos y por las que continuaremos luchando mientras vivamos, no necesitan comentarios.

### Ración y calidad del pan

Madrid, 4. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará en breve una orden de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por la que se aumenta la ración de pan en cien gramos, a las cartillas de tercera, en cumplimiento del reciente acuerdo del Consejo de Ministros. Este beneficio alcanza a todas las cartillas de tercera que no están sometidas al régimen de primas. Esta mejora empezará a partir del 10 de enero. Por lo tanto la ración de dichas cartillas será de 250 gramos diarios.

Igualmente la Comisaría General de Abastecimientos modifica la actual composición de las harinas punificables a fin de lograr una mejor elaboración en el pan. Se suprime la mezcla de maíz y quedan únicamente la de centeno o cebada. Es decir, que a partir del citado día 10 de enero la harina de trigo sólo estará mezclada con el centeno o cebada. Subsiste la mezcla de maíz para aquellas regiones que acostumbra a utilizar este producto en la elaboración del pan.—Cifra.

EN INGLATERRA Y EE. UU. EN CONTACTO

Londres, 4. — Inglaterra y Estados Unidos están en estrecho contacto en relación con la actitud que adoptarán respecto a las elecciones que se celebrarán en Polonia el próximo día 19, según anuncia el redactor diplomático de la agencia Reuters.

No se sabe si Inglaterra contestará a la nota del gobierno de Varsovia, en la que se rechazan las acusaciones formuladas por ella en relación con la persecución de los partidos de la oposición en Polonia. Se afirma en los círculos competentes que si Gran Bretaña formula una nueva protesta, los Estados Unidos adoptarán una actitud semejante.—Efe.

En estos días, nuestros pensamientos no sólo van dirigidos hacia aquellos compatriotas que luchan y sufren por la libertad, sino a todos aquellos que en diversas partes del mundo aspiran, como nosotros, a verse libres del yugo del opresor. Confío en la ayuda y justicia divinas y estoy profundamente convencido de que llegará el día en que Polonia vuelva a ser una nación libre, grande e independiente.—Efe.

### 40.000 PERSONAS EN UN CAMPO DE CONCENTRACION EN VARSOVIA

El Cairo, 4. — Cuarenta mil personas están internadas en campos de concentración o en prisiones en la ciudad de Varsovia, según manifestaciones del corresponsal del "New York Herald Tribune" en El Cairo, Homar Bigart, que durante varios meses ha permanecido en la capital polaca. Agrega que la población polaca no se atreve a protestar de los sacrificios que supone soportar la presencia de 150.000 soldados soviéticos, como ejército de ocupación.—Efe.

### NIKOLAICHIK AMENAZA CON BOICOTEAR LAS ELECCIONES

Londres, 4. — El jefe del partido campesino polaco, Mikolajchik, ha hecho unas declaraciones en Varsovia a los corresponsales extranjeros, en las que dijo que si no se le permite presentar un número determinado de candidatos para las elecciones del día 19, boicoteará las mismas. Agregó que en este caso retiraría sus representantes de las listas electorales e invitaría a los miembros de su partido a abstenerse de votar.—Efe.

### Viveres argentinos para España

Buenos Aires, 4. — Nuevas partidas de viveres han salido con destino a España. El total de las expediciones que han sido embarcadas en el vapor "Jupiter" y de las que saldrán a bordo del "San Vicente", ascienden a las siguientes cifras: 1.120 toneladas de alubias; 2.956 toneladas de lentejas; 500 toneladas de cebada; 31 cabezas de ganado karakul.—Efe.

## En Hanoi se lucha a un kilómetro de la sede del Gobierno General francés

### Diez mil hombres bien armados tienen los anamitas en torno a la capital

### Moutet considera imprescindible que Francia muestre su poder militar antes de entablar negociaciones

Hanoi, 4. — El ministro de Colonias francés, Marius Moutet, ha manifestado en esta ciudad que "es necesario que se tomen decisiones militares antes de iniciar negociaciones con franceses y anamitas". —Efe.

### IMPORTANTES OPERACIONES MILITARES

París, 4. — La agencia francesa de información comunicó de Hanoi que las tropas francesas progresan satisfactoriamente en su lucha contra los vietnamitas. Una columna francesa avanzó dos kilómetros, a pesar de la tenaz resistencia que oponían sus adversarios.

Otra columna francesa atacó las posiciones vietnamitas situadas a un kilómetro del palacio del Gobernador general, nueva protesta, los Estados Unidos adoptarán una actitud semejante.—Efe.

### Medio millón de personas depuradas en Japón

Algunas por culpas cometidas por sus parientes

Tokio, 4. — Por orden de las autoridades de ocupación, se depuraron medio millón de personas, algunas por sus culpas propias o por las de sus parientes.—Efe.

Francisco Lucientes, desde Nueva York

# UN GOLPE DE ESTADO COMUNISTA EN FRANCIA

## En Estados Unidos se dá por seguro llegará cuando convenga a Rusia

### Thorez tiene a su ejército perfectamente preparado

NEUVA YORK, 4. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE). — Prohibida su reproducción. — Puede surgir en Francia un golpe de estado comunista? se preguntan muchos norteamericanos ahora; y se preguntan con casi general tristeza y simpatía hacia Francia y con inquietud por su presente rumbo político. La doblemente débil actuación gubernamental de León Blum, débil por su edad y débil por su ideología, calma aquí esos temores, aunque el jefe socialista francés se esfuerce, como lo hace, en tranquilizar el desasosiego de los Estados Unidos. El desvío del General de Gaulle hacia toda tentación presidencial alegando recientemente que no quería presidir impotente la impotencia del nuevo régimen francés, aumentó la alarma en los medios oficiales de Washington, alarma que la revista neoyorquina "News Week" resume en su número de esta semana con dos breves, pero substanciales informaciones. Vale la pena de traducir y de transmitir esos dos sencillos párrafos íntegramente a dicha publicación y aquí el mérito y la responsabilidad de sus noticias y de sus juicios.

«Los medios diplomáticos de Washington — escribe "News Week" — se manifestaban desorientados acerca de la moderación demostrada por los comunistas franceses a despecho de su última victoria electoral, y aunque se calma que el jefe comunista, Maurice Thorez, puede derribar el gobierno de Francia cuando le acomode, se subraya que hasta hoy no ha demostrado ninguna prisa en hacerlo, respuesta, a título especulativo, es según se dice en esos medios diplomáticos que Thorez en su visita del pasado mes a Moscú, recibió órden oficial del Kremlin para no precipitar ninguna acción por ahora. «Los rusos, se asegura que se le dijo, no están actualmente preparados para echar su cortina de hierro sobre el litoral atlántico, en tanto Bélgica, Holanda y las zonas de ocupación anglo-norteamericanas de Alemania e Italia sirvan de barrera entre Francia y los soviéticos. Los rusos, advirtieron asimismo a Thorez — prosigue la revista — que Moscú no se encuentra en posición de reemplazar la ayuda económica que Francia recibe hoy de los Estados Unidos y que, es de suponer, terminaría al instalarse allí un gobierno comunista.

### SE DA POR SEGURO UN GOLPE DE ESTADO COMUNISTA EN FRANCIA

Sin embargo, mientras los medios diplomáticos aludidos desconfían de la probabilidad de un inminente golpe de estado en Francia, recientes informes altamente confidenciales describen como perfecta la organización clandestina comunista. Depósitos de armas y ocho brigadas de entrenados partidarios se hallan estratégicamente distribuidos a través de Francia, a la par que dentro del nuevo Ejército francés se han infiltrado unos 2.000 oficiales de obediencia comunista.

Francia dá a Washington o a su gobierno preocupaciones no sólo por la latente amenaza comunista, sino también por sus sangrientos disturbios coloniales. Y a este respecto, la revista "News Week" dice: «Aunque la noticia no se ha difundido todavía, oficialmente los Estados Unidos intervinieron ya para concluir con la lucha en Indochina. La semana pasada en Washington el Departamento de Estado llamó al embajador francés, Henri Bonnet, a quien comunicó: primero, que es imperativo que se llegue a un arreglo en Indochina; segundo, que el asunto puede ser tratado ante el Consejo de Seguridad de la ONU, y que, en este caso, los Estados Unidos no apoyarían necesariamente a Francia; y tercero, que los Estados Unidos quieren estar seguros y no lo están, de que Francia, para sofocar la sublevación en Indochina, no empleará armas norteamericanas que se le donaron bajo el sistema de préstamos y arrendos.

Esto escribe la revista "News Week", bien inspirada sobre el tema u oficialmente inspirada, acerca de las actuales conflictos interiores y exteriores de Francia, información que, desde luego, no contribuye a sosegar en los Estados Unidos el sobresalto político colonial y económico que despierta con su rumbo escorado el visitante gobierno socialista de León Blum.

## En el aeropuerto de Barajas se va a inaugurar una nueva pista que permitirá aterrizar los mayores aviones

### Tiene 1.600 metros de longitud por 65 de anchura y está a punto de terminarse

### LAS ULTIMAS OBRAS OBLIGAN A RESTRINGIR POR UNOS DIAS EL TRAFICO EN EL CAMPO

Madrid, 4. — Como el aeropuerto militar de Alcalá de Henares no reúne condiciones de confortabilidad y seguridad necesarias para el aterrizaje y despegue de los aviones civiles, se ha desistido de utilizar mientras se realizan las obras del aeropuerto de Barajas. En vista de ello se ha decidido suspender el tráfico de las líneas interiores de Iberia durante los próximos quince días.

### Argentina establecerá nuevos grandes líneas aéreas internacionales

Ya tiene adquiridos los aparatos que han de servirlos

Londres, 4. — El director de la compañía de transportes aéreos argentina (E. A. M. A.), Guillermo Fester, actualmente en Londres, ha hecho unas declaraciones en las que manifestó que dicha compañía trata de triplicar sus servicios con Europa durante este año. Proyecta, además, nuevas líneas con diversas repúblicas americanas y con Nueva York.

Piso igualmente de relieve que se han completado los planes para otras líneas con Madrid y Barcelona, que se prolongarían hasta Génova y Roma.

Dijo igualmente que la compañía ha encargado ya los aparatos que necesita para estos nuevos servicios.

Las líneas suspendidas son: Madrid-Barcelona, Madrid-Valencia-Palma, Madrid-Sevilla-Tetuán-Melilla, Londres y Madrid-Lisboa. Asimismo se ha comunicado a las compañías extranjeras que hacen escala en Barajas, el cierre del aeropuerto durante estos días. Sólo quedan en funcionamiento las dos líneas de cuatrimotores Madrid-Buenos Aires y regreso también, por el momento, Madrid-Roma, aunque se cree que ésta será suspendida unos días.

### LA NUEVA GRAN PISTA QUE SE CONSTRUYE

La nueva pista para despegue, de 1.600 metros de longitud por 65 de ancho, permitirá el aterrizaje y despegue de los más grandes aviones utilizados en la actualidad para los servicios aéreos, hasta las 140 toneladas, cubriendo con exceso las condiciones establecidas por la R. P. A. C. I. Esta pista será inaugurada dentro de unos días.

Mientras tanto, se construye con enorme rapidez una pista de rodaje de una longitud de 200 metros por 40 de ancho, en unidad con las de estacionamiento.

Estas obras que, como es lógico, se realizan en las inmediaciones de la pista anti-

gna, paralela a la cual corre la nueva, son las que como medida de precaución han impuesto las restricciones en el tráfico del aeropuerto de Barajas.—Cifra.

### EL AVION QUE VIENE DE BUENOS AIRES

Madrid, 4. — Según informaciones recibidas en la Oficina de tráfico del aeropuerto de Barajas, el avión de la Iberia que viene a Madrid desde Buenos Aires, llegará al aeropuerto el próximo lunes, por la tarde. Hasta el momento no se ha resuelto si aterrizará en Barajas o no. Esto no se decidirá hasta el mismo lunes por la mañana, pero se cree probable que aterrice en Barajas. En este aparato viene a Madrid el destacado hispano argentino don Ignacio Azcoategui.—Cifra.

## Las leyes laborales de España son las más adelantadas del mundo

### Se basan en tres postulados cristianos

### Artículo del diario brasileño "Nordeste" sobre la obra social del régimen español

Lisboa, 4. — El órgano católico "Novidades" reproduce el artículo del diario brasileño "Nordeste", un comentario acerca del libro sobre España, del que es autor el Padre Florentino del Valle. El citado sacerdote afirma que con las reformas sociales de los últimos años, las leyes laborales de España son las más adelantadas del mundo.

«La legislación social española — dice — se basa en estos tres postulados cristianos: Primero. — El trabajo debe

ser un lazo de armonía en vez de un arma de lucha.

Segundo. — El trabajo es un derecho y deber de todos los españoles; por eso merece la protección del Estado.

Tercero. — El trabajo debe ser un elemento personal y humano.

Después de poner de relieve diversas características de la legislación social española, el periódico brasileño comenta: "Por eso el Santo Padre Pío XIII, al bendecir a las autoridades y a la familia es-

pañola, con ocasión del reciente Congreso católico de Barcelona, después de consideraciones edificantes y honrosas sobre las tradiciones de Iberia, afirmó: "Vuestra legislación social nos muestra que ya estaba inspirada en la clara conciencia de la importancia del problema y de los deberes de los gobernantes en una nación católica. Precisamente por esto hemos querido aprovechar esta oportunidad para animaros a que sigáis adelan-

AYER

Ya nos extrañaba que el tiempo fuese tan bonancible, estos días. Ayer cambió de decoración...

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

En el día de ayer el Jefe Provincial y Gobernador Civil, recibió en la Jefatura...

El Obispo, en el Ayuntamiento

En la mañana de ayer, nuestro Excmo. y Rlmo. Obispo, Sr. D. Manuel Moll y Salord...

CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que se ejecutaron en el concierto que la Banda Municipal dará hoy...

CATOLICIDAD

Otro sacerdote castellanense, D. Salvador Llopis, celebra mañana los Bodas de Oro en el ministerio

SANTORAL Santos para hoy. El Beato Nombre de Jesús, Telesforo, Práxido, mártir; Simón, Estilita, monje; Emiliana, Apollinaria, vírgenes...

CELEBRA sus bodas de oro otro de estos veteranos sacerdotes castellanenses, cuyo ministerio ha recogido una época espléndidamente sencilla...

En cada personalidad hay rasgos característicos que por sí solos, definen un carácter. Mosén Llopis es tan popular...

Indice demográfico

Nacimientos. — Francisca Causanilles Marí, Vírgen de Lidón, 48; María de los Dolores Laverri García-Alcaide...

SABORINA SORO

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don José Vilar Enrique ABOGADO

de cualquiera de los niños que de ellas nacieran. Hizo sus primeras letras en el Colegio de la Concepción...

Por una serie de circunstancias especiales que don Salvador Llopis y su hermano recordaban con emoción...

Desde que cantó Misa don Salvador Llopis no ha sido más que un sacerdote al servicio de Dios...

Este nació el 9 de noviembre de 1872, cuenta, por lo tanto, 74 años. Su casa natalicia fue el número 22 de la calle Asarau...

Entre los muchos detalles de la vida de Mosén Llopis que quisieramos ofrecer a nuestros lectores...

En los tiempos anteriores al Movimiento, nuestro sacerdote tuvo que asistir a una moribunda. En un ambiente familiar...

En cada personalidad hay rasgos característicos que por sí solos, definen un carácter. Mosén Llopis es tan popular...

Este nació el 9 de noviembre de 1872, cuenta, por lo tanto, 74 años. Su casa natalicia fue el número 22 de la calle Asarau...

Esta tarde, a las siete, recorrerá nuestras calles la tradicional Cabalgata de Reyes organizada por el Frente de Juventudes...

Mañana los Reyes repartirán juguetes a los niños acogidos en los distintos establecimientos benéficos...

En esta noche corresponde entrar de guardia a las farmacias siguientes: SERLANO, Mayor, 5 y SORSONA, Ronda del Mijares, 95.

MOLINOS PARA ACEITE prensa, magnífica, vitrola Consultar a Marrogán y Pizola S. L. Ingenieros, Aparato 2-Logroño.

La hernia y la tos Es sabido que la tos favorece la salida de la hernia...

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104-BARCELONA

FL SEÑOR Don Cándido Gargallo Montesinos INDUSTRIAL Que falleció el día 24 de Diciembre de 1946

Pro Aguinaldo de Navidad y Reyes

NOTA. — La diferencia entre la cantidad señalada en la lista general de donativos en metálico...

Suma anterior 305250 Kg. D. Francisco Ramos Pubalta 1- D. José García Mestre 2-

Suma anterior 505750 Kg. D. José Causanilles Miralles 1- D. Julio Gomis Selma 1-

Suma anterior 266500 Kg. D. Antonio Martí Esquerdo 10- D. Joaquín Camps Segarra 2-

Suma anterior 78900 Kg. D. José Ramos Agust 1- D. Francisco García Segarra 1-

Suma anterior 104- D. José Mir.-Rebecas 2 unidades - Calceñines niño 4 pares

Suma anterior 550750 Kg. D. Antonio Martí Esquerdo 10- D. Joaquín Camps Segarra 2-

Suma anterior 289500 Kg. D. Teresa Tauri Varella 87- D. Francisco Pello Roboll 6-

Suma anterior 104- D. José Ramos Agust 1- D. Francisco García Segarra 1-

Suma anterior 85900 Kg. D. José Mir.-Rebecas 2 unidades - Calceñines niño 4 pares

Suma anterior 12 D. José Ramos Agust 1- D. Francisco García Segarra 1-

Suma anterior 2 D. José Mir.-Rebecas 2 unidades - Calceñines niño 4 pares

Suma anterior 12 D. José Ramos Agust 1- D. Francisco García Segarra 1-

Suma anterior 322250 Kg. D. José Causanilles Miralles 1- D. Julio Gomis Selma 1-

Suma anterior 505750 Kg. D. José Causanilles Miralles 1- D. Julio Gomis Selma 1-

Suma anterior 266500 Kg. D. Antonio Martí Esquerdo 10- D. Joaquín Camps Segarra 2-

Suma anterior 78900 Kg. D. José Ramos Agust 1- D. Francisco García Segarra 1-

Suma anterior 104- D. José Mir.-Rebecas 2 unidades - Calceñines niño 4 pares

Suma anterior 85900 Kg. D. José Mir.-Rebecas 2 unidades - Calceñines niño 4 pares

Suma anterior 12 D. José Ramos Agust 1- D. Francisco García Segarra 1-

Suma anterior 322250 Kg. D. José Causanilles Miralles 1- D. Julio Gomis Selma 1-

Suma anterior 505750 Kg. D. José Causanilles Miralles 1- D. Julio Gomis Selma 1-

Suma anterior 266500 Kg. D. Antonio Martí Esquerdo 10- D. Joaquín Camps Segarra 2-

Suma anterior 78900 Kg. D. José Ramos Agust 1- D. Francisco García Segarra 1-

Suma anterior 104- D. José Mir.-Rebecas 2 unidades - Calceñines niño 4 pares

Suma anterior 85900 Kg. D. José Mir.-Rebecas 2 unidades - Calceñines niño 4 pares

Suma anterior 12 D. José Ramos Agust 1- D. Francisco García Segarra 1-

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

# La entrega de 10 viviendas del grupo "Ramiro Ledesma"

## Tendrá lugar a las doce y media del día de hoy

La política de constructiva solución de problemas de la vivienda, tiene en nuestra provincia un organismo realizador que funciona con eficiencia y es el Sindicato del Hogar. Obra que el problema es tan grande y variado, que la Obra puede sino mantenerse de continuo en la brecha y con-

### Cartelera de espectáculos

**CAPITOL** - 4, 7, 15, 10, 15. «La frontera de los diamantes», con Victor Mac Laglen y John Loder. «Casta indomable», con Aán Curtis, Lon Chaney y Kent Taylor. **GOYA** - 4, 6, 45 y 30. «Volvió el amor» y «Al servicio del deber». **REN** - 4, 30, 7, 15, 10, 15. «Te amaré siempre», por Aida Valli y Gino Cervi. **ROMA** - 4, 6, 45 y 10. «La maestra de los obreros» y «La novia de un joven pobre». **MALTO** - 4, 30, 7, 15, 10, 15. «Corsarios de Florida». - Tolerada. **SARAYA** - 4, 15, 7, 15, 10, 15. «La señora Miniver». **VICTORIA** - 4, 7 y 10. «El Sr. Sanders vive milagrosamente» y «La frontera de los diamantes».

### HERNIAOS, MUTILADOS, DEFORMADOS

El dispositivo HERNI KUR patentado y registrado por el Dr. HERNANDEZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión, por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifican (C. C. 2886).

### INSTITUTO DE FOMENTO DE LA PRODUCCION DE F BRAS TEXTILES

### SERVICIO DEL ALGODON

AVISO A LOS AGRICULTORES

Este Servicio ha ordenado la apertura de la campaña algodona de 1947, y en su consecuencia los agricultores pueden comunicar a los Representantes de las Entidades concesionarias, para el fomento de este cultivo, que les correspondan, las superficies de tierras que piensan dedicar al cultivo del algodón, teniendo en cuenta que las condiciones que han de presidir dicha Campaña de 1947, son:

1. - El precio del algodón bruto que regirá para la misma, será por lo menos, el que a continuación se expresa, salvo las modificaciones que ordene el Ministerio de Agricultura:

TIPOS AMERICANOS	
Algodón de 1.ª clase	4,85 Ptas. Kg.
» 2.ª »	4,00 » »
» 3.ª »	3,80 » »

2. - El precio del Kilogramo de semilla de algodón para la siembra de la Campaña de 1947, con envases incluidos y puesta en almacén de los pueblos, será:

TIPOS EGIPCIOS	
Algodón de 1.ª clase	7,70 » »
» 2.ª »	6,25 » »
» 3.ª »	4,85 » »

3. - Se concederán anticipos de semilla de siembra a los campesinos anteriores; anticipos en metálico por Ha. nacido en cantidad no inferior a 250 Ptas. por Ha. en secano y 750 en riego; se concederán tejidos por la condición de productor y por las cantidades que establece la Orden del Ministerio de Agricultura de 7 de abril de 1943; se facilitarán enseres para la recolección del algodón y todas cuantas ayudas en maquinaria y otras necesidades de carácter técnico y práctico que sean menester, con el material y personal que designe este Servicio también se concederá tortá por a misma condición de productor, en proporción, por lo menos, de 10 Kgs. por cada 100 Hrs. de algodón bruto entera lo. 4. - Los cultivadores que deseen sembrar algodón en sus fincas, pidiendo la semilla de siembra que necesitan, deben dirigirse, pidiendo la semilla de siembra que necesitan, a las Entidades concesionarias, oficialmente autorizadas en cada Zona algodona, también pueden hacerlo con el Servicio directamente los que así lo deseen y tengan motivos fundados para no relacionarse con las citadas Entidades. Sevilla, Diciembre de 1946.

EL INGENIERO DIRECTOR  
JUAN DE LARA.

### Vida deportiva

#### Hoy a las 11, oscurece del Castellón

Para buscar soluciones a su difícil situación

A nuestra afición deportiva y a Castellón entero, no hay que insistir mucho en los apuros de nuestro Club para ir manteniendo un rango que muchos le envidian; pero si se impone recordar que esos apuros son mucho mayores este año, en todos los órdenes. Y lo malo es que tal como van los tiempos, los apuros deportivos no pueden evitarse sin salvar antes los económicos.

No obstante, lo realizado por la Obra Sindical del Hogar en la provincia y en la capital, adquiere importancia y envergadura considerable y comienza a representar mucho para los núcleos de población a que afecta. En nuestra ciudad, concretamente, aparte otros esfuerzos y construcciones ya inauguradas en la misma capital y en el Grao, por su volumen destaca ese grupo «Ramiro Ledesma», con sus 128 viviendas, verdadera aportación para paliar el problema —pues más de un centenar de viviendas representa bastante—, a la vez, valor urbanístico para un sector de la ciudad, pues en la Avenida del Mar destaca la grandeza y hermosura de ese conjunto.

Para que la construcción vaya rindiendo su fruto lo más pronto posible, se ha adoptado la decisión de ir ultimando la obra por sectores hacer entrega de las viviendas a medida que están terminadas. No hace mucho se entregaron las de la primera parte terminada y hoy, a las doce y media, en un acto presidido por el Jefe Provincial y Gobernador Civil, serán entregadas otras 40 que pertenecen a tantas familias entrarán en posesión del hogar que ha de ser suyo.

La Obra Sindical continúa en su línea y espera que dentro de este mismo año podrá quedar terminado y entregado el bloque. Luego iniciará otra gran construcción, para seguir aportando su esfuerzo contra este gran problema de la escasez de viviendas.

### CAPITOL

LUNES  
A las 4:15, 7:15, 10:15 y 10:15  
UN GRAN FILM

### Perversidad

EDWARD G. ROBINSON  
JOAN BENNETT  
DAN DURYEA  
Director: Fritz Lang  
es un film UNIVERSAL

Disfrute del agradable deporte ciclista con una buena bicicleta

### BICICLETAS

Gran surtido de bicicletas seleccionadas de las mejores marcas. ANTES DE COMPRAR SU BICICLETA, CONSULTE CON ESTA SU CASA.

JOSE CASAN, Teléfono 2'63  
Conde Pestagua, 5 - Castellón

### Agood chewing-gum Agood play

«A good chewing-gum, a good play»  
(Buen chicle, buena jugada)

Inglatera y Norteamérica popularizaron esta clase en las grandes competiciones deportivas. Con las primeras jugadas en plena actividad, la sensación de sed, la fatiga de la jugada y el cansancio. Y no puede haber buena jugada sin un buen chicle que calme la excitación y refresque la boca con agradable sabor.

Chicles TABAY

UNA EXCLUSIVA DE CHADA, S.A. - ARAGON, 254 - BARCELONA

Representante: JOE M. ALMELA P.L.  
Gran Vía de Germania, 12 VALENCIA

### RACIONAMIENTO

Semana 2. Días del 6 al 12

**CAPITAL**  
**ADULTOS Y COLECTIVAS**  
PAN. — Diariamente 150 gramos por persona a las cocineras de 1.ª categoría; 200 gramos a las de 2.ª, y 250 gramos a las de 3.ª, al precio de 0'35 Ptas. la ración y contra corte de los cupones I de la semana 2.

Los beneficiarios de cupones primas, recibirán además 150 gramos diarios, al precio de 0'35 Ptas. la ración.

**ACEITE.** — 1/4 de litro por persona, al precio de 1'35 Ptas. el artículo de los siguientes almacenes: Del núm. 1 al 74, del de don Juan Fabregat y Cia., y del 75 al final del de Aceites Bau S. A.

**ALUBIAS.** — 200 gramos por persona, al precio de 1'20 Ptas. la ración y contra corte de los cupones III, IV, V y VI de la semana 2.

Los detallistas retirarán este artículo del almacén de don José Alcón.

### He aquí...

... la receta indicada para su padecimiento de ESTOMAGO e INTESTINOS, compuesto de muchos años de experiencia y luego perfeccionado para su eficacia.

### SAIZ DE CARLOS

INFANTILES  
Suministro en Panaderías y Establecimientos de

### SABOYA

MAÑANA LUNES  
GRANDIOSO TRENO  
Un reparto gigantesco en un film monumental!

### BOYER para FONTANE

### LA NINFA CONSTANTE

Charles BOYER  
M. P. H. GOBURN  
EDMUND GOULDING

«La más extraordinaria historia de amor de todos los tiempos»

### TAURINAS

Estadísticas de la pasada temporada taurina

Durante la pasada temporada han torreado los matadores de toros las siguientes corridas:

Luis Miguel Dominguín, 62; Pepe Luis Vázquez, 56; Parrilla, 52; Pepa Martín Vázquez, 51; Kovira, 42; Belmonte, 38; Andúzar, 36; Antonio Bievenida, 31; Cañitas, 29; Ortega, 27; Julián Marín, 26; Fermín Rivera, 25; Arraza, 21; El Choni, 20; Pepe Dominguín, 20; Pepe Bievenida, 19; Armillita, 18; Lorente, 17; Moreno de Talaraya, 16; Curro Caro, 13; Briones, Vito y Luis Mata, 12; Gitanillo de Triana, 10; Calesero, Gallito, Albacín y Toscano, 9; Domingo Dominguín, Escudero, Estrada, Espartaco, 7; Valencia III, 4; Félix Rodríguez, Aguado de Castro, Angeleto, Angel Luis Bievenida, Carriquito de México, Moreno de Valencia, Del Pino, 3; Rafaelillo, Niño del Barrio, Belmonte, 2, y una Manolete, Cabré, Pedro Barrera, Paco Lara, Yoni, Niño de la Palma (hijo), Baldeas, Gregorio García y Ricardito Torres.

En total se han celebrado en España 212 corridas contra 283 en el año anterior, es decir 41 menos.

Esta baja puede atribuirse a la ausencia de Manolete y a que Aranza empezó a torrear ya mediada la temporada. Y más que nada al retraimiento del público ante el aumento creciente en el precio de las localidades.

En la relación de plazas de toros que solo se ha celebrado una corrida, figura Castellón y Vinaroz. Teruel esta temporada pasada nos ha ganado, ya que celebró dos. Y no solamente Teruel, si no capitales y poblaciones de menos importancia nos han ganado. Veremos si en la presente aumentamos este número.

Subscribe a Mediterraneo

PAN. — Como en el censo por persona, contra corte del cupón III de la semana 2.

ACEITE. — 1/8 de litro por persona, contra corte de los cupones I de la semana 2.

ALUBIAS. — 100 gramos infantil de la capital.

### Los enfermos de estómago calla

por fin se ven libres de las anticuadas y engorrosas fajas con vejiga de aire, porque existe el pequeño y blanco cinturón de siete centímetros ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN ideado para elevar el estómago e intestinos a su posición normal. (Patente Invencción 163373) Consulte al médico (C. C. S. 7295). AVISO: Visite en CASTELLON DE LA PLANA viernes 10 de 10 a 1 CONSULTORIO DOCTOR GARCIA MINGARRO, CALLE ALLOZA, 115 según su prescripción.

### HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

BALMES, 104 - BARCELONA

### RIALTO

GARY COOPER  
El Caballero del Oeste  
LORETTA YOUNG

MAÑANA LUNES ESTRENO

### Champaña RICO

Antiguo prestado de las Caves de RICO

# EL MENDIGO ANDRAJOSO

Por TONO

El mendigo andrajoso se acercó a don Bartolomé y dijo con voz lastimera: —Un limosita, que tengo siete hijos y no lo puedo ganar... Don Bartolomé sacó del bolsillo interior su cartera, de ésta un sobre, del sobre un billete de cinco pesetas y del billete de cinco pesetas cinco céntimos y dió esos al mendigo andrajoso. —Tenga, usted, buen hombre, para que coma. Después preguntó al pobre: —¿Es usted de Madrid? —No señor —respondió el mendigo—. Soy de Badajoz. —¿De Badajoz?, exclamó don Bartolomé. ¿Conoce usted en Badajoz al señor Alpedrete? — A don Florentino?... ¿Ya lo creo! Es primo de don Venancio Raposó. —¿Conoce usted también a don Venancio? —Claro que lo conozco! El que tiene la tienda de ultramarinos finos «El Garbanzo de Oro». —El mismo que viste y calza. —¿Cómo no iba a conocerlo! Don Venancio es tío carnal mío. —¿Tío carnal suyo? —Claro es hermano de doña Ruperta. —¿También conoce usted a doña Ruperta? —¿Cómo no voy a conocerla? Es mi mujer. —¿Su mujer? —Claro, está casada conmigo. —¿No es posible! —¿Cómo que no es posible? ¡Si lo sabré yo. —Entonces... —Entonces ¿qué? —Que doña Ruperta es mi madre. —¿Su madre! —Sí señor. Mi madre. —Entonces, yo soy su padre... —Naturalmente! Usted es mi padre y yo soy esos siete hijos de que hablaba usted antes. —Hijo mío, ¿A mis braves! —Padre mío! —¿Qué enorme alegría! —Entonces, padre mío, devolvámosle los cinco céntimos que le he dado antes. —Toma hijo. (Prohibida la reproducción.)

### Un complot en Palestina para atacar contra la vida del Rey de Transjordania

Extraordinarias precauciones en Inglaterra para defender la existencia de Sir Alan Cunningham

Londres, 4. — La agencia Exchange Telegraph informa desde Palestina que se ha descubierto un complot para atacar contra la vida del Rey Abdullah de Transjordania, en su paso por Palestina para dirigirse a Turquía. Los informes policíacos no dicen si se trata de un complot o de procedencia judía árabe y se cree más probable que proceda de estos últimos.—Efe.

### ANUNCIOS ECONOMICOS

300 plazas AUXILIARES HACIENDA; 30 TAQUIMECANOGRAFAS INSTITUTO COLOONIZACION. Próximamente: INSTITUTO PREVISION y CARTEROS URBANOS Castellón. — Preparación: «C.I.M.O.» Cervantes, 41.

REPRESENTANTES: Facilitamos gratuitamente relación cien Casas solicitantes. 1. Gratuitamente! C. I. D. Baleares, 15. MADRID.

SE VENDE una instalación de riegos para elevar 4.000 litros por minuto, compuesta de 3 cuerpos de bombas de patón. Razón: Trinidad, 161.—Castellón.

MOTORES DIESEL. Para riegos e industrias 6 — 7 y 15 HP. Entrega inmediata. SUMINISTROS FARO INDUSTRIAL. Castellón.

A PLAZOS. Sastrería a medida, Abrigos y Trajes confeccionados en GINESTAR, General Aranda, 21.— Castellón.

GABARDINAS, Bicicletas, Relojes, Radios, Vajillas, Muebles de todas clases. Lo necesario del hogar: en GINESTAR. General Aranda.—21.—

ABRIGOS SPORT, Tejidos, Lana, Rebecas, Confecciones Señora, Colchones, Camas-matillones: en GINESTAR, General Aranda, 21.

COMA BIEN, menús selectos, a precios asequibles, en RESTAURANTE «LOS ARCOSES», Huerto de Más, 6.

ARCHIVADORES, FICHEROS, etc., metálicos. Cajas para todos tamaños. Máquinas escribir, reparaciones. MECA, FOTOGRAFICA LEVANTINA. Mayor, 17.

BAR CAFE Vendo. Espacioso local con viviendas, calle Enmedio. Informes en esta Administración.

MAQUINAS WERTHEIM, de la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósito: Calle José Antonio, 7. CASTELLON.

BICICLETA niño, en buen estado, vendo por 350 ptas. Razón esta Administración.

MAQUINISTA ferrocarril Norte desea alquilar una o dos habitaciones con derecho cocina. Dirigirse Península Levante.

# Las mil y una paradojas de la democracia

♦♦ Por CRITICON ♦♦

NADA más cuajado de paradojas que este monumentalmente bufo tinglado montado en nuestro tiempo en torno a la democracia, a la falta de democracia del embudo que tiene una parte estrecha para unos y otra ancha, sin límites ni barreras, para otros. Cuando más se mira lo que ocurre con la democracia y en las democracias, más ganas dan de estar en una risotada, que es lo único que al fin y al cabo puede hacer en un mundo alibres como el nuestro: al tropezar con tan maravillosa locura o tan hipócrita voluntaria ceguera.

Calificados los hechos desde aquí, desde España, la pirámide de paradojas tiene una cima: el que forme parte de las democracias con espaldarazo internacional, un régimen como el que hoy tiraniza a Polonia, contra el que cada día se envían desde Londres un par de protestas que caen en Varsovia como si lloviera, y contra el que cada día se reciben en el mundo entero testimonios de polacos honorables y dignísimos, heroicos luchadores por la libertad de su país o víctimas de la más cruel persecución, auténticas víctimas de una auténtica y cruelesísima tiranía que nadie ha inventado sino que se comprueba cada minuto. Encima de eso, que con la consideración de democracia concedida a Rusia — que lo único que tiene caro y a la vista es que no es una democracia — se monta la paradoja número uno de que esos demócratas acusen a España por no haberse organizado en democracia. Y es paradójico que se niegue el calificativo a Perú, al menos con buena voluntad, y se le conceda a Tito, que se le disputa a Tskalari y se le obsequie zalanamente a Thorez. Co no es una paradoja de la democracia que se proclame la libertad de los pueblos y no se les deje vivir — apliquémonos el cuento — a fuerza de notas, exhortaciones, incitaciones, omisiones y una serie más de íones que llueven desde todas partes y se entrecruzan en todos sentidos, armando un galimatías que es cualquier cosa menos muestra de buena voluntad.

## Inglaterra y su política en el Sudán

Londres, 4. — Inglaterra no ha dado garantía alguna a Egipto acerca de la futura política que debe seguirse en el Sudán.

A principios de esta semana el jefe del Gobierno egipcio pidió esta clase de garantías como condición para reanudar las negociaciones sobre la revisión del tratado anglo-egipcio de 1936.

El redactor diplomático de la agencia Reuters escribe que parece que el Gobierno egipcio ha hecho saber a Inglaterra que las perspectivas de las negociaciones serían mejores si fuera destituido el gobernador general del Sudán, Sir Hubert Huddleston.—Efe.

## LOTERIA NACIONAL El "gordo" de ayer fué para Madrid

Madrid, 4. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado premiados los siguientes números:

**PRIMER PREMIO.** — Con dos millones de pesetas. 399.236. Madrid.

**SEGUNDO PREMIO.** — Con un millón de pesetas. 45.108. Valencia.

**TERCER PREMIO.** — Con 300.000 pesetas. 43.005. Madrid.

**CUARTO PREMIO.** — Con 50.000 pesetas. 54.542. Madrid.

**QUINTO PREMIO.** — Con 25.000 pesetas. Gantiva, Coruña, Barcelona y Bilbao.

**PREMIADOS CON 15.000 PESETAS.**

4.195. Valladolid, Sevilla, Barcelona y Valencia.

4.300. Barcelona, Sevilla, Badajoz y Avilés.

6.195. Gerona, Coruña, Isla Cristina, Barcelona y Zaragoza.

22.394. Pola de Siero, Barcelona, Madrid y León.

25.072. Barcelona, Cartagena, Lérida, Coruña y Huelva.

26.082. Barcelona, Madrid y Valladolid.

29.135. Barcelona, Jaca, Málaga, Madrid y Campo Criptana.

54.826. Valencia.

de libertad universal como se prometa.

Si esto es en tono general, ya en un terreno más serio y estudiando algún aspecto de la democracia en cualquier forma particular, veremos que la paradoja subsiste y lo que no se permite en una latitud es considerado en otra como expresión idónea del democratismo. Ahí tenemos, por ejemplo, que una de las dudas más poderosas que se agitan ante el régimen español, ponemos por ejemplo de no democracia, es la de que no están seguros más allá del Atlántico y del Canal en si representa la opinión de la mayoría de los españoles. Santo temor y respetabilísima duda. La democracia se cimenta en que gobierne la opinión con la mitad más uno de los votos; son dos hombres que cambian de bando a desnapelelitas que modifiquen su color — los españoles más en contra que en favor de Franco — son motivo suficiente para un cambio de régimen: el sistema es verdaderamente entremecedor.

Pero eso, ¡sabios inventores!, sólo es para España y mientras el régimen de ella no convenga a algunos extranjeros. En jamás de los jamás se nos puede consentir que los españoles exijamos la misma ley en el extranjero.

Porque ahora en Norteamérica, nada menos que en la demócrata Norteamérica, se ve y preza de la más pedrera democracia, gobierno de los menos; no los que se duda si representan la opinión de la mitad más uno o la mitad menos uno de los norteamericanos, no, sino los que se está completamente seguro, tanto como lo permite ese fitzgerano juego de la entrada y salida de papeletas en la urna, de que representan a bastante menos de la mitad de los estadounidenses. Efectivamente, en las últimas elecciones y seguramente porque no les parecerá bien la política interior o exterior de Mr. Truman y sus colaboradores, los norteamericanos volaron en favor de los representantes políticos de ese señor y dieron más actas de Congreso y de la Cámara de Representantes a los que en vez de apoyar combaten la política del presidente y sus Secretarios. Según dicen los que en ello creen, nosotros no, en las urnas ya la voluntad y la opinión del pueblo; según dicen los que quieren que los españoles expresemos nuestra voluntad y nuestra opinión precisamente metiendo papeletas en la urna, el gobierno debe ser fidelísimo seguidor de lo que «morceaux de papier» — hay que ver como progresamos por el aire transparente que nos llega — digan. Pero eso, insistamos, debe ser sólo para España, porque en Norteamérica y en vista de que el pueblo vota a los republicanos, el gobierno es demócrata; en vista de que el pueblo vota a los republicanos, el gobierno es demócrata; en vista de que el pueblo vota a los republicanos, el gobierno es demócrata.

Seguimos con el embudo. Aquí hay que demostrar con papeletas que nos siguen la mitad más uno, por lo menos; allí aunque los signifique la media docena. A Stalin aunque no le siga nadie; y a Tito, y a Lange; todos son demócratas. Y si nosotros cedieramos nuestra maravillosa posición estratégica al mejor postor y dejáramos a quien le conviniere, hacer lo que fuera en nuestra casa? Entonces seríamos demócratas!

(Soacrónamente, Juan Español asoma ahora en estas cuartillas y me dice: «¡Oh, eso es aquello de que conozco, baka!», y habrás terminado). Como tiene razón, punto final.

## Los nuevos reglamentos parlamentarios norteamericanos simplifican el funcionamiento de la Cámara y del Congreso

Washington, 4. — Los nuevos reglamentos aprobados por la Cámara de Representantes, simplifican el complicado mecanismo legislativo mediante la fusión de varias comisiones en una sola, lo que ha hecho bajar el número de esas comisiones de cuarenta y ocho a diez y nueve en la Cámara de Representantes y de treinta y cinco a quince en el Senado.

En dicha reorganización se eleva la dieta a los parlamentarios de diez mil dólares anuales a doce mil, más otros dos mil quinientos para gastos y permitir asimismo que cada senador tenga un auxiliar administrativo con un sueldo de ocho mil dólares anuales.—Efe.

## La primera sesión se transmite por televisión

Washington, 4. — La sesión de ayer en la Cámara de Representantes, fué transmitida por televisión, siendo ésta la primera vez que se difunden las actividades de la Cámara por tal medio. El Presidente Truman, tenía sobre su mesa de despacho, en la Casa Blanca, un aparato receptor con el que pudo seguir las incidencias parlamentarias.—Efe.

## Las actividades anti-americanas

Washington, 4. — El demócrata Panell Thomas, que preside el comité de actividades anti-americanas, ha expresado su opinión de que el Congreso aprobará la mayor parte de las gestiones hechas por el referido comité para coartar las actividades de los elementos subversivos, pero que, en cambio, rechazará otras, incluso una que tiene a la obligación de que los periódicos extranjeros en los Estados Unidos publiquen su

esas elecciones y de ese expresar el pueblo su voluntad, es que en vez de cobrar las dietas unos señores demócratas las cobrarán unos señores republicanos; pero el rumbo de las cosas públicas seguirá como si nada o poco menos que como si nada.

«Es que Norteamérica tiene una Constitución en la que el poder ejecutivo es presidencialista, reside en el Jefe del Estado y no en las Cámaras. Hace falta que derroten a Truman en las elecciones presidenciales». O sea, que Norteamérica tiene una Constitución en la que la política puede ser llevada por los hombres derrotados en unas elecciones y que se sabe no representan a la mayoría del pueblo. Y la cosa, claro, puede consentirse y puede admitirse como democrática. En cambio no puede consentirse ni tenerse por democrático que en España en vez de demostrar nuestro amor a una causa con un papeletito que puede fingirse, lo demostremos entregando nuestra sangre, que no hay quien la faja; que en vez de votar, gritemos por las calles con toda el alma y que en vez de exigir una derrota electoral para cambiar de política exijamos que alguien tenga tantos heroicos soldados como tuvo Franco. Esto, que es lo que dice la Constitución sanguínea de una España que no quiere morir, no puede admitirse ni es democrática.

## Los reproches, semillero de guerras

Washington, 4. — El Comisario de reparaciones, Edwin W. Pauley, ha declarado que si se aceptan las reparaciones exigidas por Rusia a costa de Alemania, la tercera guerra mundial será inevitable.

En un artículo publicado en «Mercury», Pauley recuerda que los aliados exigieron des-

## Los nuevos reglamentos parlamentarios norteamericanos simplifican el funcionamiento de la Cámara y del Congreso

Washington, 4. — Los nuevos reglamentos aprobados por la Cámara de Representantes, simplifican el complicado mecanismo legislativo mediante la fusión de varias comisiones en una sola, lo que ha hecho bajar el número de esas comisiones de cuarenta y ocho a diez y nueve en la Cámara de Representantes y de treinta y cinco a quince en el Senado.

En dicha reorganización se eleva la dieta a los parlamentarios de diez mil dólares anuales a doce mil, más otros dos mil quinientos para gastos y permitir asimismo que cada senador tenga un auxiliar administrativo con un sueldo de ocho mil dólares anuales.—Efe.

## El representante de los Estados Unidos en la Comisión de energía atómica de la ONU, Bernard Baruch, ha dimitido

Nueva York, 4. — Bernard Baruch ha dimitido como representante de Estados Unidos en la comisión de la energía atómica de las Naciones Unidas.—Efe.

X. de R. — Recordemos al lector que Baruch es el autor del famoso plan norteamericano de control de la energía atómica, contra el que Rusia se ha levantado y al que opuso una táctica dilatoria en la ONU. Esta dimisión parece ser sospechosa y tal vez sea indicio de que el plan naufragará frente a Rusia o a manos del «apagamiento» que ya tantos hombres y principios sacrificaron. Esperemos se amplie la noticia.

## Las expediciones antárticas, que buscan uranio, pueden plantear nuevos roces internacionales

Nueva York, 4. — Bernard Baruch ha dimitido como representante de Estados Unidos en la comisión de la energía atómica de las Naciones Unidas.—Efe.

X. de R. — Recordemos al lector que Baruch es el autor del famoso plan norteamericano de control de la energía atómica, contra el que Rusia se ha levantado y al que opuso una táctica dilatoria en la ONU. Esta dimisión parece ser sospechosa y tal vez sea indicio de que el plan naufragará frente a Rusia o a manos del «apagamiento» que ya tantos hombres y principios sacrificaron. Esperemos se amplie la noticia.

# Mediterráneo

MARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 12.

## Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Manuel de Agustín, desde Estambul

### Firme actitud anticomunista del Gobierno turco

Sintiendo tan próximas las apetencias de Rusia, Turquía no puede ser condescendiente con los que quieren destrozar su sentido de soberanía

ESTAMBUL, 4. — (De nuestro corresponsal). — El punto negro de la política mundial de hoy en todo el mundo es el comunismo. De cuando en cuando, por lo menos en la vieja Europa, debemos cargarle gran parte de culpa, porque realmente la tiene. Los mil procedimientos que utiliza esta idea destructora para asolar los países, son tan dañinos como inflexibles en cuanto tocan a consideración y orden, y mientras cualquier régimen, programa o ideario, puede ser contrarrestado con una inteligente política de compensación, la idea comunista, expuesta y defendida por un fanático ignorante y ciego, no ha podido ser hasta ahora defendida más que por el procedimiento eficaz e inapelable de la fuerza.

La conclusión, que en principio parece clara, ha costado ya mucha sangre por el mundo, y tal cual las cosas andan, aún se tendrán que sacrificar más hombres para que se acepte en todas partes como única solución. En Turquía comprenden bastante bien y por ello, mientras el papel político de un partido es una aportación a la obra común de patriotismo, tiene su puesto en la sociedad y en la nación, cuando las actividades políticas dejan de ser elaboración para convertirse en peligro y el fin que orienta un programa no es el puramente nacional, sino el del servicio al exterior, aunque su labor sea solapada y la intención escondida, tras la letra menuda de una legislación interpretada en forma pero no en espíritu, las disposiciones pasan a la jurisdicción militar y la acción ataja el mal.

En general, el carácter y temperamento turco se distinguen por esta virtud obrar sin contentamiento. Hábles diplomáticos y agudos políticos, reúnen las dotes de los árabes en

### Los reparaciones, semillero de guerras

Washington, 4. — El Comisario de reparaciones, Edwin W. Pauley, ha declarado que si se aceptan las reparaciones exigidas por Rusia a costa de Alemania, la tercera guerra mundial será inevitable.

En un artículo publicado en «Mercury», Pauley recuerda que los aliados exigieron des-

### El representante de los Estados Unidos en la Comisión de energía atómica de la ONU, Bernard Baruch, ha dimitido

Nueva York, 4. — Bernard Baruch ha dimitido como representante de Estados Unidos en la comisión de la energía atómica de las Naciones Unidas.—Efe.

X. de R. — Recordemos al lector que Baruch es el autor del famoso plan norteamericano de control de la energía atómica, contra el que Rusia se ha levantado y al que opuso una táctica dilatoria en la ONU. Esta dimisión parece ser sospechosa y tal vez sea indicio de que el plan naufragará frente a Rusia o a manos del «apagamiento» que ya tantos hombres y principios sacrificaron. Esperemos se amplie la noticia.

### Las expediciones antárticas, que buscan uranio, pueden plantear nuevos roces internacionales

Nueva York, 4. — Bernard Baruch ha dimitido como representante de Estados Unidos en la comisión de la energía atómica de las Naciones Unidas.—Efe.

X. de R. — Recordemos al lector que Baruch es el autor del famoso plan norteamericano de control de la energía atómica, contra el que Rusia se ha levantado y al que opuso una táctica dilatoria en la ONU. Esta dimisión parece ser sospechosa y tal vez sea indicio de que el plan naufragará frente a Rusia o a manos del «apagamiento» que ya tantos hombres y principios sacrificaron. Esperemos se amplie la noticia.

### Acusaciones rusas a Inglaterra

Londres, 4. — Las fuerzas de ocupación inglesas en Alemania permiten la existencia de unidades del ejército yugoslavo y violan así los acuerdos concertados entre las grandes potencias aliadas, según anuncia el órgano del ejército soviético «Estrella Roja».

El enviado especial de dicho periódico en Berlín dice que el ejército en cuestión existe desde que terminó la guerra y que su organización es completa. Su comandante jefe — agrega — es el general Zivkovic, quien está agregado al mando británico.—Efe.

Alberto Crespo, desde Roma

### El viaje de De Gasperi a EE. UU.

ROMA, 4. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — «Il Popolo», órgano oficial de los demócratas cristianos, recuerda a la izquierda de su cabecera una frase que dice así: «La libertad sin pan, es desesparación; el pan sin libertad, es esclavitud. Libertad y pan: he ahí la síntesis política de la democracia cristiana». Esta excelente máxima la firma Umberto Tupini, hombre democristiano, naturalmente, que ha pillado por los pelos la ocasión del viaje de su presidente, De Gasperi, a Norteamérica para volar por las alturas de la especulación filosófica política. Uno se ha quedado fustigado ante el genial «lazzo democristiano» y lo mismo ha debido sucederle

### La escasez de carbón en Inglaterra

Londres, 4. — Doscientos trenes de servicio de viajeros serán suprimidos a partir del próximo lunes con el fin de economizar carbón y de facilitar adicionales a los trenes de mercancías. Una de las industrias más duramente afectadas por la escasez de carbón es la textil de Lancashire, donde nueve instalaciones han sido cerradas. Se han detenido 3.780 telares. El Ministerio de Combustible afirma que las industrias han desperdiciado mucho carbón, a pesar de la advertencia de que el invierno sería difícil. Se insiste en que el principal problema es el transporte de carbón. La producción y el consumo van «poco a mano» y hay poco carbón disponible para acumular en ninguna parte. La mayor parte de la producción de carbón se ha consumido en la producción de acero, en la construcción de barcos mercantes y en las fábricas textiles.—Efe.

### 600 cunas y 5.000 canastillas distribuirá la Sección Femenina en Madrid

Madrid, 4. — Esta mañana ha sido inaugurada la exposición Nacional de canastillas, que anualmente celebra la Sección Femenina. La exposición consta de 600 cunas y 5.000 canastillas, confeccionadas por todos los distritos madrileños, y que serán entregadas a las madres que tengan niños durante este año. Fue presidente del acto por la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; Secretaria Nacional, Sra. Mantecón; Inspector del Movimiento, tenientes de alcalde de Madrid y otras autoridades e jerarquías. Al mismo tiempo que se entregan estas cunas, serán facilitadas a las madres caritativas de higiene materidad y se les abrirá ficha para facilitarles alimentos y cuantas medicinas de sean. La Delegación Nacional de Sindicatos entregó a la comandancia de la Ciudad y al Cuerpo de la Sección Femenina un importante cantidad para aumentar estas canastillas. La exposición estará abierta hasta el próximo día 12.—Cifra.

### Montgomery, en Berlín, de paso hacia Rusia

Berlín, 4. — Procedente de Londres y de paso para Moscú, el jefe del Estado Mayor británico, Mariscal Montgomery, llegó a Berlín en avión a las 14'15 (hora local).—Efe.

**ESPERA CONFERENCIA CON STALIN**

Berlín, 4. — A su llegada a esta capital procedente de Londres, el Mariscal Montgomery declaró a los periodistas que esperaba celebrar una entrevista con Stalin durante su estancia en Moscú, donde permanecerá una semana como huésped del Ejército soviético.

Montgomery saldrá el día para la capital rusa.

Insistió en sus declaraciones que su viaje no tiene carácter político especial ni relacionado con la próxima Conferencia de Moscú.—Cifra.

### Llega a Madrid el Duque de Aosta

Madrid, 4. — Pese a las noticias circuladas en contra, en la tarde de ayer llegó a Madrid el duque de Aosta, procedente de Ginebra, en un avión holandés. El aparato tomó tierra en el aeropuerto de Barajas a las seis y media de la tarde, a pesar de haberse comunicado por la Jefatura del aeropuerto que éste estaba cerrado al tráfico y sin luces de situación. El duque de Aosta se trasladó poco después a Madrid. Interrogado por los periodistas manifestó que su viaje obedecía a asuntos puramente personales y que en breve regresará a Ginebra, donde tiene su residencia.—Cifra.

El E...  
cele...  
na...  
noti...  
Jna C...  
Minis...  
eitera...  
ble c...  
Madrid...  
lebrado...  
r. El M...  
teniente...  
G...  
añado del...  
Primer...  
General...  
esta ma...  
Temien...  
erva, don...  
Zurque...  
obscuro...  
educado...  
más edad...  
militare...  
y...  
universo...  
an el...  
Uz...  
e...  
ch...  
militar...  
Madrid...  
gada, a...  
a niña d...  
de E...  
N...  
Madrid...  
za, a...  
Minis...  
Minis...  
don...  
consecu...  
convenio...  
ficar...  
mana, des...  
d...  
Espiritu...  
Superior...  
científica...  
general...  
dominio...  
Madrid...  
Nacional...  
Nacional...  
para...  
ona Car...  
ción e...  
ión e...  
subsecret...  
merales...  
nisterio...  
al: sus...  
de los...  
represent...  
nos y en...  
mas se...  
del Sr...  
dad de...  
El jefe...  
simo Fr...  
ministro...  
al cual...  
sino p...  
que ef...  
Martín...  
SI N...  
TO...  
Esto d...  
V...  
Roma...  
combat...  
es y se...  
en Ab...  
Rusia...  
Ileros...  
dieron...  
contra...  
congre...  
la plaz...  
de dep...  
flores...  
llado d...  
nos ex...  
prenda...  
y moda...  
sas ca...  
esta...  
Lub...  
Barce...  
puerto...  
Belló...  
para...